

A TENGERPART

POLITIKAI NAPLAP.

XI. évfolyam.

FIUME, csütörtök 1914. július 30.

171. szám.

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egész évre 24 kor. | Negyedévre 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy hóra 2 kor.
Egyes szám ára Fiumében 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér

Szerb földön

táborozik a mi armádiánk. Belgrád várának ormán nem büszkélkedik a szerb lobogó, hencegő orgyilkos tisztecskék remegő inakkal menekülnek Szerbia belsejébe, ahol mégis csak jobban el lehet bujni katonáink elől.

Igy vagyunk tehát. A nagy hang nyomban suttogóvá vált, amint kardesőrtetést hallottuk. Futnak a bombavető, Isten tudja: hol vannak. A mieink, mint tudjuk, az éjjel minden akadály nélkül elfoglalták Belgrádot.

Benne vagyunk tehát a háboruban. Félelem nélkül, lelkesedéssel írjuk ezt, mert tudjuk, hogy a hadsereg — ez alkalommal — a nép akaratát hajtja végre. A nép akaratára pedig Isten akaratára és nekünk győznie kell, mert velünk az Igazság! Utótt a leszámolás órája, reszkessenek a gyilkosok, rettentő bűnükért most elveszik méltó büntetésüket.

Nem bizakodunk el, nem becsüljük le az ellenfél erejét, amely ma jóval kisebb ugyan a mienknél, de megnövekedhetik, ha az északi medve felemeli lomha testét. Még ekkor sem lesz okunk a félelemre. Ismerjük a snajdig német császár remek nyilatkozatát és az olasz király véleményét. Ezek olyan erők, melyek — ha kell — minden pokollal szemben is könnyen szállnak szembe. Aztán ott van Bulgária és Törökország. Vegyük egy kicsit számításba az elnyomott és szabadságra vágyó lengyeleket és finneket is. Nagy és biztató perspektíva ez, tele reménnyel és dicsőséggel.

„A Tengerpart“ tárcája.

Epizódok.

— Ab—eg Szerbia!

Ez most a népszerű kiáltás. És a rövid mondat, mint minden olyan szöveg, amelyet sokáig görget a nyelvhasználat, pár nap lefolyása alatt átalakult, bizonyos vad, harcias ritmust nyert, ütemekké tagolódott. Tegnapelőtt este egy kétezer főnyi tömeg masírozott végig a Deák-fasoron. A hadi marsot ez a szöveg szolgáltatta, amelyet így tagoltak:

Ab—eg —Szer—bi—a.

Szinte le lehet kottázni, oly lüktető, kemény, acélos ez a ritmus.

Sok ember akart a nyáron esküdni. Már szétmentek az esküvői meghívók rokonokhoz, barátokhoz, ismerősökhöz. Csak az utolsó pillanatban tudták meg, hogy a vőlegénynek be kell vonulnia. Most a családok tömegesen nyomtatják a második esküvői értesítést, amelyen tudatják rokonaikkal, barátjaikkal, ismerősökkel, hogy az esküvő elmarad.

Sok ilyen értesítést van most előttünk.

E komoly jelenségek mellett önkéntelen mosolyt csal ajkunkra a nyomoruit Montenegro szemtelenkedése. Mit akarnak a kecskepásztorok? Talán harcra szállni a monarchia félelmetes haderejével. Ebből sokféle baj származhatik. Mindenekelőtt igen valószínű, hogy Nikita tata nem fog többet könyörödmányokat kapni tőlünk, ellenben úgy elnadrágozjuk, hogy arról koldul.

Mivel pedig ez nem nagyon kívánatos, biztosra vesszük, hogy Nikita a Lovcen-hegyi tüntetőket is bottal veri szét, miként azt a cettinjeiekkal tette.

A háboru.

AZ ELSŐ ÜTKÖZET.

BUDAPEST, jul. 29. Szerb csapatok tegnap este átkeltek a Drina folyón s bosnyák területre léptek. A mi csapataink rögtön akcióba léptek s a szerbeket visszakergették szerb területre. A szerbek néhány halottat hagytak hátra.

NEM VOLT ELLENÁLLÁS.

BUDAPEST, jul. 29. Belgrád elfoglalásánál a helyőrség nem fejtett ki ellenállást.

OROSZORSZÁG.

BERLIN, jul. 29. Az utolsó orosz koronatanácsos meglehetősen eltérő vélemények hangzottak el úgy a közbelépésnek szükségességét, mint annak időpontját illetően. Nikolajevics Nikolaj nagyherceg és a had-

A szövegük így szól:

Értesítjük, hogy leányunk esküvője egy időre elmarad, minthogy t, a vőlegényét, katonai szolgálattételre hívták be.

A vonaton történt. Itáliából jöttek hazra magyarok: teljes bizonytalanságban voltak; minden nagyobb állomásnál leszállottak, hátha hallanak valami újságot hazulról. Az osztrák pályaudvarokon már magyar bakák állottak. A hazautazó magyarok megrohanták a legényeket.

— Mi újság a háborúval?

— Hátbizony kezdi komoly arccal az egyik alföldi fiú — történt valami! Tegnap elvittek innen egy századot. Levitték őket Boszniába. Sohase sirtam úgy, mint akkor! Miért éppen őket, miért nem minket? Hadd mutatnánk meg a rácsnak, mit tud a magyar baka. De majd csak elvisznek bennünket is; akkor aztán ellátjuk a szerbek baját.

Valaki beholva jött a kis esapathoz.

— Most hallottam — lihegte — hogy Belgrádot már elfoglaltuk!

A bakának megtárgalt a szeme.

— Akkor, az istenfáját, nem Belgrád annak a neve, hanem — Nándorfehérvár.

ügyminiszter az azonnal beavatkozás mellett kardoskodtak, míg mások — köztük Sassanow is — váratlanó állásiglaszt ajánlottak.

OROSZORSZÁG FORRADALOM ELŐTT?

BERLIN, jul. 29. Moszkvában hír szerint kihirdették az ostromállapotot. A városban nagy izgalom uralkodik s nemcsak Moszkva, hanem egész Oroszország munkás-lakossága között forradalmi hangulat észlelhető. A kormány szigorú intézkedéseket tett, hogy a forradalom kitörését megakadályozza.

A LENGYEL SZOCIALISTÁK OROSZORSZÁG ELLEN.

BECS, jul. 29. A Herzog-ügynökségnek jelentik Krakóból, hogy a lengyel szocialisták központi organuma, a „Naprod“ fegyverbe szólította a lengyel népet Oroszország ellen.

OROSZORSZÁG TAGADJA A MOZGÓSÍTÁST.

BERLIN, jul. 29. Hivatalos orosz körökben lecáfolnak minden mozgósítási hírt. Ez alatt az orosz határon semmiféle hírt sem bocsátanak át az orosz hadsereg készülődéseiről. Berlinben nem hisznek az oroszok cáfoló kijelentéseinek. Mindenki tisztában van azzal, hogy Oroszország lázasan készülődik a háborúra.

SVÁJC MOZGÓSIT.

GENÈVE, jul. 29. A főbb államhivatalnokokat Bernbe hívták. Mint minden európai háború alkalmával, úgy a szövetségstanács most is elhatározta, hogy Svájcban elrendelik az általános mozgósítást, különösen az esetben, ha Franciaország mozgósítani kezd.

A pályaudvar várócsarnoka. Az egyik sarokban nagyon testes főhadnagy. Látszik, hogy rég nem volt rajta uniformis. Tartalékos tiszt, akét most katonai szolgálatra hívtak be. Mellette a felesége és három gyerek. A legnagyobb lehet tizenhároméves. Csöndesen ülnek.

A nagy fiú megszólal.

— Papa, te most igazi katona vagy?

A tartalékos kövér fejével bólogat.

— És igazi főhadnagy vagy?

— Igen.

— Parancsolsz a bakáknak?

— Igen.

— Mennyinek?

— Soknak.

Ismét hallgatás.

— És lősz puskával?

— Azt is. Meg vezénylek.

— És csatázol?

— Bizony csatázom.

A mozdony előszuszog. A zsufolt csarnok megnyüzög. A sarokban meleg kézszorítás, meleg ülézés. Az egyik kocsiablakból kövér fej esuszik ki: rajta tiszti sapka. A peronról három gyerek zsebkendőt lohogtat.

A MONTENEGROI MOZGÓSÍTÁS.**CATTARO VESZÉLYBEN.**

CATTARO, jul. 29. A mozgósítás Montenegroban teljes erővel folyik. A behívásokat faluról falura kiüldöncök végzik. A csapatok egybegyűjtése a nyugati határ irányában történik. Niksic közelében nagyobb összpontosított tábor van. Plevlje mellett tüzérsg áll. A grahovoi völgyben és Njagus mellett, Cetinjétől nyugatra egy-egy gyalogdandár áll. A lovceni erőd körül, mely Cattarot uralja, lázas tevékenység folyik. CATTAROT MAJDNEM KIÜRITETTÉK, az összes katonai családokat elutaztatta az osztrák-magyar hadvezetés. A polgári lakosságot felszólították, hogy hagyja el lehetőleg a várost, mivel a LOVCEN HEGYEN FELVONATOTT ÁGYUK KOMOLYAN VESZÉLYEZTEK CATTAROT.

CATTAROT BOMBAZZÁK A MONTENEGROIAK.

BUDAPEST, jul. 29. ELLENŐRIZHETETLEN HIR SZERINT A MONTENEGROIAK ÁGYUKAT VONTATTAK FEL A CATTARO FELETT FEKVŐ LOVCEN-HEGYRE ÉS ONNAN BOMBAZZÁK A VÁROST. EGYÉBKÉNT CATTAROT MÁR TELJESEN KIÜRITETTÉK.

MUZULMÁN ÖNKENTESEK.

SZARAJEVO, jul. 29. Mesic Adema ismert muzulmán vezetőférfi azzal a kérelemmel fordult Potiorek tábornagynak, hogy engedje meg neki egy önkéntes csapat szervezését. Ezer embere már van neki s az önkéntesek elátásáról ő maga fog gondoskodni.

JÖNNEK AZ AMERIKAI MAGYAROK.

NEWYORK, jul. 29. Károlyi Mihály gróf és társai a hadüzenet hallatára nyomban hajóval szálltak és visszatérnek Magyarországra.

Amerikában a mozgósítás hallatára megmozdult a magyarság. Eddig 40.000 katonarészt magyar áll készen, hogy az első hívó szóra azonnal haza térjen és fegyvert fogjon.

LELKESEDÉS A HÁBORUÉRT.

SZÁVA-BROD, jul. 29. Itt nagy szerbellenes tüntetések voltak. A horvátok között nagy a lelkesedés a háboruért.

SZERBELLENES TÜNTETÉS.

SZARAJEVO, jul. 29. Tegnap ismét nagy szerbellenes tüntetések voltak. Az Európa-kávéházat a tömeg a földig lerombolta.

VILMOS CSÁSZÁR BERLINBEN.

WILDPARK, jul. 29. A császárt és a császárnét Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár és több magasállású katonatiszt várta az állomáson. Az uralkodó pár az állomásról a császári palotához hajtatott, ahol a császár rögtön kihallgatáson fogadta a birodalmi kancellárt.

NAGY TÜNTETÉSEK ZÁGRABBAN.

ZÁGRAB, jul. 29. A városban nagy tüntetések voltak. A „Narodna Kavana” című kávéházat összerombolták. Erre adott okot, hogy a kávéház tulajdonosának felesége kutyáknak nevezte a horvátokat. Csuk kereskedőnél a zsirban hat bombát találtak. Emiatt oly felháborodás támadt a horvátok között, hogy a rendőrség és katonaság együttesen is alig birta visszacsorítani az üzlet lerombolására készülő tömeget. A szerb bankot és Matijevics kereskedőnek a Preradovics-utcában levő üzletét a tüntetők összerombolták.

VENIZELÓS ATHÉNENBEN.

MÜNCHEN, jul. 29. Venizelos görög miniszterelnök tegnap Trieszten keresztül Athén felé elutazott.

A BELGRÁDI KONZUL BÉCSBEN.

BÉCS, jul. 29. Adamkievics, a monarchia belgrádi konzulja ideérkezett.

OROSZ HIVATALOS HANG.

PÉTERVÁR, jul. 29. A hivatalos kommuniké ma jelent meg. A kommuniké örömmel állapítja meg, hogy a nép hazafias lelkesedése semmi kívánni valót nem hagy hátra. Felhívja a népet, hogy a hatalmakkal szemben mindennemű tüntetéstől tartózkodjék, különösen azokkal szemben, amelyekkel Oroszország békés viszonyban van és akar maradni.

BOMBAZZÁK BELGRÁDOT.

ZIMONY, jul. 29. BELGRÁD BOMBÁZÁSA MEGKEZDÖDÖTT. A SZERBEK A SZÁVA-HIDAT FELROBBANTOTTÁK. A HIR EDDIG NEM NYERT MEGERŐSÍTÉST.

GIESL A FŐHADISZÁLLASON.

BÉCS, jul. 29. Giesl Vladimír báró altábornagyot, a volt belgrádi követet a király a főhadiszállásra rendelte.

SZERBIA NYUGODT.

ROMA, jul. 29. A Stefani-ügynökség jelenti Nisből: A szkupstina ülését határozatképtelenség miatt nem lehetett megtartani. A posta és távirat-forgalom szünetel. Sándor trónörökös még nem érkezett ide. Az ország nyugodtan várja a fejleményeket.

SEGÉLYEZIK A MENEKÜLTEKET.

ZIMONY, jul. 29. A Belgrádból ide menekült magyarok és osztrákok javára kezdeményezett segélyakció már megindult.

PASICS NYILATKOZATA.

NIS, jul. 29. Pasics ma a következő nyilatkozatot tette: A háboru a hatalmak beavatkozása nélkül nem kerülhető el.

SZERBIA KÉSZÜLETLEN.

BUKAREST, jul. 29. A háboru Szerbiát teljesen készületlenül érte. A szerb sereg ellátása és felszerelése óriási nehézségekkel jár.

ZIMONY ÉS BELGRÁD KÖZT NINCS KÖZLEKEDÉS.

ZIMONY, jul. 29. A határ átlépését betiltották és szigorúan ellenőrzik, csak a vasúti hidon át lehet katonai engedéllyel Belgrádba jutni. A német konzul is itt van. A közlekedést a kormány is betiltotta, ezért a magyar és szerb alattvalóknak a Dunán át való kiserelését is beszüntették. Kétszáz szerb asszony és gyermek rendőri fedezet alatt Zimonyban maradt. Ezeket az ország belsejébe internálják.

AZ OROSZ ATTASÉ ZIMONYBAN.

ZIMONY, jul. 29. Az orosz katonai attasé Fiuméből ma ideérkezett és motorosóron átvitték Belgrádba.

FORRADALOM A SZERB SEREGBEN.

BELGRÁD, jul. 29. A Vardar-seregben kitört a forrongás. A katonák összetűztek feljebbvalóikkal.

BÉKEAKCIO.

BERLIN, jul. 29. Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár ma délelőtt az angol nagykövet látogatását fogadta és hosszas tanácskozott vele.

A NÉMET TRÓNÖRÖKÖS BERLINBEN

BERLIN, jul. 29. A német trónörökös holnap reggel ideérkezik.

FRANCIA REPULÓGÉPEK.

NIS, jul. 29. Franciaországból hadiaeroplánok érkeztek a szerb táborba. Belgrádban egyetlen katona sincs.

A ROMÁN KÖVET UTAZÁSA.

PÉTERVÁR, jul. 29. A román követ Bukarestbe utazott.

A KIRÁLY BUDAPESTEN.

ISCHL, jul. 29. Hír szerint a király rövid időn belül Bécsbe utazik s onnan Budapestre megy, hogy a táborhoz közelebb lehessen.

ROMANIA SEMLEGES.

BUKAREST, jul. 29. Románia ma kiadott kommunikében kijelenti, hogy minden tekintetben semleges fog maradni.

A GYILKOSOK.

BERLIN, jul. 29. EGY BELGRÁDI MAGANJELENTÉS SZERINT A SZARAJEVOI MERÉNYLETET ITT KÉSZÍTETTÉK ELŐ. A BELGRÁDI TISZTI KASZINÓBAN TARGYALTÁK MEG AZ ESHETŐSÉGEKET. SANDOR TRÓNÖRÖKÖS IS MINDENRŐL ALAPOSAN ÉRTESELTVE VOLT.

DUNGYERSZKY ÜGYE.

BUDAPEST, jul. 29. Dugyverszky Lázár, akiről azt a hamis hírt terjesztették, hogy nagy szerb propaganda miatt letartóztatták, Khuenhez intézett táviratban megköszönte a munkapártnak azt a táviratot, melylyel az alaptalan híresztelés alkalmából üdvözölte.

ADOMÁNY A VÖRÖS KERESZTNEK

BÉCS, jul. 29. Frigyes főherceg, hadseregünk fővezére, az osztrák és magyar Vörös Kereszt-egyleteknek egyenként ötven-ezer koronát adományozott.

ELHALASZTOTTAK A BÉKEKONGRESSZUST.

BÉCS, jul. 29. A szeptemberre kitűzött világbéke-kongresszust bizonytalan időre elhalasztották.

Egyéb táviratok.

CAILLAUXNÉ FELMENETTÉK.

PARIS, jul. 29. A tegnap megtartott tárgyalás alkalmával a védő és több tanu kihallgatása után az esküdtek felmentették Caillaux volt francia pénzügyminiszter nejét. Caillauxné nyomban az ítélet kihirdetése után szabadlára helyezték.

AVIATIKUS SZERENCSETLENSÉG.

NOVARA, jul. 29. Nagy szerencsetlenség történt a napokban a Cameri melletti repülő versenyen, melyen a résztvevők a Monte Rosát akarták átrepülni. A verseny reggelén Caviggia aviatikus egy utassal, az argentiniai Camilettivel felszállt. Már körülbelül 250 méter magasságban repültek, midőn a motor szerkezete hirtelen elromlott. A két aviatikus lezuhant és nyomban meghalt.

ALBANIA.

DURAZZO, jul. 29. Vilmos fejedelem nejével együtt visszatért Valonából Durazába. — A holland tisztek nem a legjobb egyetértésben működnek a román önkéntesek vezérével. A „Teréz” nevű orosz hadihajó Valonából ismeretlen irányba távozott.

Abbazia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM a Stefánia szálloda mellett, hol az adriai halfajok, a tengerfenék növény- és állatvilága, elevenen, természetű környezetben látható. Senki se utazzon el Abbaziából, mielőtt az aquariumot meg nem tekintette.

**Velence Szt. Márktér
Ortes Rosa és Tsa.**

kávéháza és cukrászdája.

A legelőkelőbb társaság és az idegenek találkozó helye.

—o Estéknént zenehangverseny. o—

HIREK.

—o—

Nyílt levél.

CROSSACZ FERENC polgármester
Urnak.

POLGÁRMESTER UR,

ez alkalommal annak a polgárságnak a nevében szólunk, amelynek élén ez idő szerint Ön áll. Mindenekelőtt arra kérjük, fordítassa le e sorokat, mert — úgy hisszük — megérdemlik a figyelmet.

Talán már hallott róla, polgármester Ur, hogy egyes kereskedők hallatlanul fel-emelik az élelmiszerek árát. Egy kiló kenyér ma 70—72 fillér. Sőt ott tartunk, hogy kenyeret nagy környezetben egyáltalán nem kapni. Lisztet sem kapni. Tudunk kereskedőkről, akik cinikusán kijelentették, hogy most nem adnak el lisztet, mert várnak vele, amíg 80—90 fillérért adhatják. Nem beszélünk a többi élelmiszerről, amelyek hasonló módon méregdrágák.

Polgármester Ur, ezzel a nyílt és szemérmetlen uzsorával szemben arra kérjük, teljesítse azt a kötelességét, amelyre székfoglalójában vállalkozott. Védje meg a polgárság érdekeit! A kivételes törvények felhatalmazzák Önt, illetőleg a tanácsot, hogy az élelmiszerek maximális árát megállapítsa. Eljött a tettnek ideje, tovább várni nem lehet! Még nincs hadiállapot, de egyes kereskedők máris éreztetik a hullaszagot. A polgárság nem lehet közpréda, melyet tetzés szerint lehet kizsebelni. A hiénák fejét csakis Ön ütheti le, érdekeink megvédését Öntől várjuk. Méltóztassék intézkedni, hogy az élelmiszerek ára a helyzetnek megfelelő legyen és hogy a kereskedők a lisztet el ne dughassák.

Polgármester Ur, a polgárság halál lesz Önnek, ha érdekeiért sikra száll!

—o—

— A polgármester hirdménye. Corossacz Ferenc polgármester ma délelőtt falragaszokon közölte a város lakosságával a kormány kivételes intézkedéseit, melyeket tegnap már közölt A Tengerpart.

Ezzel kapcsolatban közölhetjük, hogy az a hír, mintha Fiumében a rendőri szolgálatot a csendőrség venné át, nem felel meg a valóságnak. A rend fenntartásában egyelőre semmi változás nem lesz.

— A rendőrség a közönséghez. Derencin Xavér rendőrigazgató a következőket közli: Behívás folytán a város szolgálatában mindössze 48 rendőr maradt. Ezek teljesítenek szolgálatot és pedig 3 kirendeltségben és őrhelyen. Kirendeltségek vannak a Municipio téren (telefon 18-60), a rendőrségi épületben (telefon 18-58) és a Mlaecán (telefon 18). A központi hivatalban ügyeletet tartó hivatalnok telefon száma 64. Állandó őrszemek vannak: a Fiumarán, az Andrassy-téren, a Dante-téren, a kormányzói épület előtt, az Erzsébet-téren, a posta előtt, a dohánygyár előtt, a Braidán (Manzoni utca), a Strangan, a népkertnél (Giardino Pubblico) és a Pioppin. Az egész város területén egy lovasrendőr teljesít szolgálatot, aki állandóan cirkál. Hat detektív van szolgálatban, akik a központban találhatók.

— Megbüntetett kereskedők. Tegnap megemlítettük, hogy egyes kereskedők valószínűleg hiéna-szerepet játszanak a mosta-

ni szomorú időben. Jogos és alapos indok nélkül olyan horribilis áremelkedéseket produkálnak, hogy tisztán az öhenhalással fenyegetik a szegényebb néposztályt. Nem akarunk most arra figyelmeztetni, hogy a törvény feljogosítja a város vezetőségét az élelmiszerek árainak megállapítására, de — egyelőre nevek nélkül — kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy a szóban forgó kereskedők eljárása a hazafiasság legelemibb szabályaival is ellentétben van. A rendőrség máris akcióba lépett, és több kereskedőt — indokolatlan drágításért — megbüntetett. Nem kell külön mondanunk, hogy a rendőrség eljárása mindenképpen helyes. A magunk részéről támogatni fogjuk a közönség érdekeinek megvédését és ismétlődés esetén közölni fogjuk a megbüntetett kereskedők neveit.

— A dohánygyári munkásnők ügye. — Termatsits Kálmán lovag, dohánygyári igazgató, aki a gyárban kitört sztrájk miatt megszakította szabadságát s visszajött Fiuméba, a munkásnők minden követelését teljesítette. A dohánygyárban ennek következtében teljesen rendben folyik a munka.

— Letartóztatott cukorkakereskedő. — z abbáziai csendőrség letartóztatta a móló ismert cukros-mandula árusát, Malessanovic Milánt, aki szerb alattvaló. Azzal vádolják, hogy sok embert igyekezett lebeszélni arról, hogy a behívó parancsnak engedelmessé válik. A foglyot Pisino (Mitterburg) várába szállították és ott internálták a háború végéig.

— Egy horvát tüntetés következményei. Tegnap este 11 órakor egy hajónak Dalmáciába való indulásakor néhány horvát utas tüntetést rendezett, amelyet a rakparton álló fiúmeiekké tiltakozással fogadtak. A rakparton horvátok is voltak, akik beleköttek a fiúmeiekkébe. Az egyik fiúmeie, a horvát tulerőt látva, futásnak eredt, a tömeg pedig, amelynek nagy része azt hitte, hogy szerbről van szó, üldözőbe vette. Egy pénzügyőr elfogta a szerbnek vélt fiúmeit, akik kardjának lapjával többször megütött. Előkerült egy rendőr is, aki a tévedésből kardlapozó pénzügyőrt bekísérte a rendőrségre.

— Öngyilkossági kísérlet. Stern József 56 éves munkás afelett való elkeseredésében, hogy sérvet kapott, a népkertben fűbe-lötte magát. Súlyos sérülésével a kórházba szállították.

— Baleset. Segnan János 12 éves fiú tegnap egy palaekkel a kezében elesett. A palaek eltörték s szilánkjai behatoltak a fiú jobb karjába. A mentők részletes első segélyben.

— Abbázia idegenforgalma. Folyó évi január 1-től bezárólag július 23-ig Abbaziában megszállt 33.043 fűrdővendég. Ezekhez hozzászámítva 5321 átutazó vendéget, az összes létszám 38.364 személy. Július 23-án Abbaziában jelen volt 5536 fűrdővendég.

— Szegő dr. abbáziai szanatóriumában a múlt héten a következők szálltak meg: Čerbeano Miklós mérnök Bécsből, Fischer Pálné és gyermekei Miskolcra, Heihls Julia Bécsből, Modern Renée Budapestről, Rozsák Fanny Bécsből, Stemschneider Maca Wohl Teréz Budapestről, Bach Berthold dr. Bosnyák-Brodából, Safier testvérek Tarnoból, Wolf Miksa Bécsújhegyről, Kemény Ákos báró Erdélyből, Stern Miksa Aradról, Waldmann Gizella, Wolf Oszkárné Budapestről, Kalavszky Lászlóné, Ribárszky Pál mérnök Békésről és Wiganowszky Leszek Lodzból.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő.)

A táborig posták.

—o—

— Hogy lehet levelet írni a behívott katonáknak. —

Háborús időben a hadcsapatok folytonos helyváltozásoknak vannak kitéve, a rendes postai szolgálat tehát nem volna megfelelő a katonák részére szóló küldemények kézbesítésére. E végből ugynevezett táborig posták állítanak föl. Ezek szállítanak: a) szolgálati vagy hivatalos, közönséges és ajánlott leveleket, pénzesleveleket és csomagokat, melyek legfeljebb 5 kg. súlyúak lehetnek; b) a következő magánküldeményeket: közönséges leveleket, táborig postai levelezőlapokat, közönséges levelezőlapokat, hírlapokat és pénzesleveleket 1000 korona értékig. Azonban nem lehet a sereghez szóló magánküldeményeket ajánlottan kezelni. Nincs helye expressz- és utánvételes kezelésnek. Magáncomagok kiküldéséről később történik intézkedés. Táborig postai levelezőlapok egy fillérért kaphatók a postahivataloknál. A sereghez szóló hivatalos, betegápolás ügyében váltott, ugyszintén hadifoglyok és a hadsereg tagjainak a monarchia minkét országába intézett levelezési portómentesek augusztus 1-től. Egyszermind magánosoknak a hadsereg tagjaihoz intézett levelezései a rendes postadíjak alá esnek. Pénzeslevelekért azonban súlyportó fejében 48 fillér, csomagokért 5 kg. súlyig 60 fillér, minden további kg.-ért 10 fillér jár. A címzésnek így kell történnie: Fenn a levélen balra a feladó neve és címe, fenn jobbra „Táborig posta” jelzés, középen a címzett neve. Ezenkívül a címzett rendfokozata, csapatteste, legénységénél alosztálya is. Alul jobbra táborig vagy hadtáorig postahivatal. (Ezt a katonák közlik hozzátartozóikkal).

A haditengerésznél lévőkre nézve a címzés annyiban eltérő, hogy feltüntetendő a hajó, melyen a címzett tartózkodik a tengeren, ha pedig a dunai hajóraj valamely járművén van, akkor a címzés: Budapest, haditengerészeti külömmény-parancsnokság.

A táborig posták működését a hadsereg főparancsnoksága rendeli el, időpontját később közlik.

A táborig posta útján továbbítandó levelek címzési módjai tehát ezek:

A feladó neve	Táborig posta
címe	
Kovács Antal tizedesnek 1. honvédhuszárezred 3. század	
Táborig postahivatal 82.	

A feladó neve	Táborig posta
címe	
Szabó Gergely kormányossegédnek 7. század Ő F. „Tegethoff” hajóján	
Pola 1. sz. postahivatal.	

—o—

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-
re vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL-
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA.
FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon 18-10)
mindennemű vasuti fuvarleveleket díjtala-
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó
ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbiz-
ható transzport információk!

„Két Eperfa“ vendéglő

Kitünő elsőrendű magyar konyha
valódi magyar borok világos és bar-
na kőbányai polgári sörök.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora előfizetés havi 42 korona.
Számos látogatás kér,

tisztelettel

Weisz Jenő, vendéglős.

Via Valscurigne 10. Vezzil ház Braida.

Alakult 1857.

208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume,
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em.
(Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz- jég-, betörés és szál-
litmányi kár elleni biztosítás a legjutá-
nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

A „QUARNERO“ Városi Fürdő étterme és Kávéháza.

Minden vasárnap délután 4 órától.

VIRGILIO VIRGILI mester zenekara hangversenyez
Kőbányai sör, legjobb borok, izletes konyha!

A n. é. közönség gyakori látogatását kéri
SZABAD BEMENET.

Panny Ferenc, bérlo.



Eustomaticus.

Milani Alfonz dr.

Felülmulthatatlan fogápoló szere.

Por - Paszta - Elixir.

Milani Alfonz dr.

ZSIRPOUDERE

Láthatatlan — Jól tapadó — Higienuski.

Kapható minden jobb drogheriában.

Milani A. dr. és Társa - Verona.

Vizhatlan-

köpenyek

Haas Leopoldnál

LINOLEUM cégnek

CORSO 6 SZ.

Férfiak részére 23.-- kor.-ért.

Nők „ 21.-- „ „

Gyermekek,, 9.80 „ „



Tudja Ön már,

: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag,
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán-
tartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag!

Budak D.

gyógyszertárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK